

Egészséges társadalomért

Tudományos konferencia Szegeden

Tizedik alkalommal rendezte meg a Csongrád Megyei Tanács V. B. egészségügyi osztálya, a megyei KÖJAL egészségnevelési osztálya, valamint az Orvostovábbképző Intézet Egészségügyi Főiskolai Karának pedagógiai intézete az immár hagyományos, továbbképzés-jellegű tudományos konferenciáját Szegeden, a Tisza-szállóban. A tegnapi kezdődött, kétnapos tanácskozási mottója ezúttal: „Összefogással az egészséges társadalomért.”

zése a helyes táplálkozási szokások kialakítása, a testmozgás nélküli életmód föl-számolása komplex, összetársadalmi feladat.

Az egészségnevelés és a közművelődés kapcsolatát Kormos Sándor, a Művelődési Minisztérium főosztályvezetője elemezte, a társadalmi összefogás pszichológiai feladatairól dr. Székely Lajos, intézetvezető főiskolai tanár tartott előadást.

A konferencia résztvevői ezután szekciókban folytatták munkájukat. A délutáni

tanácskozás egyik előadója, dr. G. Karsdorf, a hallei egyetem professzora külön üdvözölte a szegedi kezdeményezést, és további hasznos tevékenységet kívánt minden egészségneveléssel foglalkozó szakembernek.

Horváth Ottó miniszterhelyettes a délutáni órákban a megyei pártbizottságon fogadta Koncz János, a megyei pártbizottság titkára, és a megye egészségügyéről tárgyaltak.

Ch. A.

Áradó folyók

Vigyázzák a Tiszát — Belvíz

Az utóbbi napokban jelentős mennyiségű csapadék hullott az országban, a Tisza vízgyűjtő területén általában 30–50, a Kékesen és a Fekete-Körös felső szakaszánál 100 milliméteren fölüli csapadékot mértek. Az esőzéstől megáradtak a folyók. A Tisza Vásárosnaménytől a déli országhatárig árad, közepes magasságú árhullám vonul le a mederben. A vízgyűjtő igazgatóságok Polgártól a déli országhatárig elsőfokú, Szolnok térségében másodfokú árvízvédelmi készütségekben vigyázzák a Tiszát. A Korosok vízrendszerében általában elsőfokú készütségek tartanak. A Fekete-Körösön egy nap alatt 6 méterrel emelkedett a víz szintje, ezért csütörtökön hajnalban elrendelték a harmadfokú árvízvédelmi készütséget. A korai délutáni órákban Antánál tetőzött az árhullám 883 centiméteres vízzinttel, ami több mint egy méterrel maradt el a maximumtól. Harmadfokú készütség őrzi a Tarnát is, ahol az utóbbi 24 órában 60–90 centiméterrel áradt a folyó. A Zagyva közepes szakaszán, Hatvan és Jászberény között a harmadfokú, az alsó szakaszon pedig a másodfokú készütség éri állnak készenlétben a gátakon. Védekezési beavatkozásra nem volt szükség. A vízgyűjtő igazgatóságok 1280 dolgozója 1720 kilométer hosszú árvédelmi töltésen áll készütségben, s ebből 240 kilométer hosszú szakaszt a harmadfokú készütség erői vigyáznak.

A Dunán lassú, enyhe áramlás vonul le, s a víz a medernek mindössze 40–50 százalékát tölti meg. Budapesten a hét végén várható a kis áradás tetőzése 440 cm körüli vízzinttel.

Az esőzések miatt az Alföld középső és északkeleti részén, a nyíregyházi, a debreceni, a miskolci, a szolnoki, a gyulai és a szegedi vízgyűjtő igazgatóság területének egy részén belvíz keletkezett.

A jelzések szerint, mintegy 40 000 hektárt borít, s ebből 15 000 hektáron a vetés áll víz alatt. Az érintett vízgyűjtő igazgatóságok első és másodfokú készütségekben üzembe helyezték a szivattyútelepeket, hogy meggyorsítsák a víztelekeltést. Sok segítséget nyújtának ehhez a munkához a mezőgazdasági nagyüzemek is, azzal, hogy a vetéseken megrekedt víznek ideiglenes árkokkal nyitnak utat a belvízcsatornákhöz. Csütörtökön helyenként már az erős széljárás és a napsütés is hozzájárult a belvíz apasztásához.

A heves zivatarokkal lezúduló csapadék egyes települések belföldjén is gondot okozott. Jászvárosnál a megáradt Gyöngyös patak mentén az Észak-magyarországi Vízügyi Igazg. 300 dolgozója homokzsákokból épített nyúlgáttal védi a lakóházakat. A kertekben összegyűlt vizet szivattyúzással távolítják el. Különleges beavatkozásra is sor került, ugyanis a település utáni szakaszon átvágták a patak bal parti gátját, s a vizet az egyébként is vizenyős, lapályos területre engedték. Ily módon a községben átvezető mederszakaszban 20–30 centiméterrel csökkentették az áradó víz szintjét és lényegesen enyhítették a lakóterületet fenyegető veszélyt.

Kék és piros



Ünnepnapok vannak mai napság az általános iskolákban. A legkisebbek nyakába kék nyakkendőt kötnek, a majdnem felsősökhöz pedig pirosat. Mert hát ez az élet rendje. Az ember fia-lánya előbb kisdobos lesz, majd úttörő. Később persze felnőtt. De ahhoz végig kell menni az úton. Schmidt Andrea főlétele a Révai József nevet viselő általános iskolában készült, tegnap, csütörtökön délután

Napközis táborok, üdülés

A városi tanács vb üléséről jelentjük

Szeged Megyei Városi Tanács Végrehajtó Bizottsága tegnap délelőtt tartotta soros ülését. Több előterjesztést fogadott el a testület — jóváhagyott lakáskiutalási és lakásértékesítési névjegyzéket, megtárgyalta és magasra értékelte a lakásügyi társadalmi bizottság munkáját, a környezetvédelemmel kapcsolatos időszaki tennivalókról intézkedett, megerősítette a június 8-án közreműködő szavazatszedő bizottságokat a Hazafias Népfőnt megbízása alapján — majd napirendre tűzte az általános iskolai tanulók nyári foglalkoztatásának és a Szegedi Ünnepi Hetek előkészítésének témáját.

Az elmúlt évtizedtől egyre feszítőbb társadalmi igény a gyermekek változatos, differenciált nyári foglalkoztatásának megszervezése. A családok egy része ma már nem egyszerűen szociális gondoskodást, „megőrzést” vár a szüneti foglalkoztatástól, hanem sportolási, pihenési, kulturális lehetőségeket kíván. Ennek érdekében, hogy a gyermekek szélesebb rétegének jelentsen a nyári vakáció igazi kikapcsolódást, felfrissülést, művelődést, a nyári foglalkoztatási formák gazdagabb kínálatára törekedtek. A biztosított lehetőségek (napközis táborok, kenesei üdülő, külföldi táborok, életkoruknál fogva több szabadságra vágyóknak, nehezen bírják a köztudást, ezért nem is jelentkeznek a táborba. A szülőik egy része ezt tudomásul veszi, mások anyagi megfontolások miatt nem kerik a gyermekek felvételét a táborokba. Így sajnos a nagyon rászoruló hátrányos és veszélyeztetett helyzetű tanulók közül többnek megadatlan a nyári felügyelete. Ezért a szervezési munkák során külön is felhívják az intézményvezetők figyelmét ezen tanulók jelentkezésére, sorsuk figyelemmel kísérésére.

A júniusi gyermeklétszám fogadására öt táborhelyet jelöltek ki. Kívánatos lenne, hogy mind az öt tábor zöldövezetben kapjon helyet, jelenleg azonban csak egy ilyen ideális környezeti hely van: a Napsugár tábor, amely mindössze 200—

240 fő gyermek foglalkoztatására elegendő. Tanácsai költségvetésből és társadalmi erőforrásokból fejlesztették olyan táborhelyet, amely kényelmes, egészséges környezetet, igazi kikapcsolódást biztosít az itt táborozó gyerekeknek.

Sikerült érvényesíteni azt az elvet, hogy a táborhelyül szolgáló intézmények csak kiinduló gyülekezőhelyek legyenek a táborozó gyerekeknek, és mindennap biztosítson a táborvezetésnek különböző kulturális, sport-, szórakoztató programokat. Ehhez legtöbb segítséget adnak a közművelődési intézmények. Ezek óta színvonalas programokat szerveznek, melyeket részben kifizetik a táborokba, részben gyermekcsoportokat fogadnak a művelődési házakban.

Szeged balatonkenesei gyermeküdülőjében a nyári szünetben négyszer 2 hetes turnusokban összesen 500 szegedi felső tagozatos általános iskolai tanuló táboroztatására nyílik lehetőség. A nemzetközi turnusban 27 jugoszláv és 32 csehszlovák kislányok is üdül 3–3 kiséző nevelővel együtt. Szegedi gyermekek ezért Csehszlovákiában, az Ostrava melletti hegyi üdülőtáborban kifogástalan körülmények között, kiváló ellátásban részesülnek 2 héttel. A Jugoszláviában táborozó gyerekek évente más-más helyen üdülnek.

A legmagasabb színvonalú, tehetséggazdag szempontjából az egyik legértékesebb foglalkoztatási formák a szaktáborok. Hátrányuk, hogy egyszerre csak 20–25 gyermeket tudnak foglalkoztatni, és csak 1–2 hét időtartamra. Az egyik legnagyobb sikerű szaktábor a TIT Szeged Városi Szervezete és a Bartók Béla Művelődési Központ közösen szervezte. Az angol nyelvű, bentlakásos szaktáborra annyi volt a jelentkezés, hogy csak egy részét tudták fogadni. Hasonló ér-

deklációt vált ki a számítástechnika, amelyet az úttörőház a TIT-tel közösen szervez. Kisdobosok és úttörők részére Kiskundorozmán, Széksós-tón szerveznek környezetvédelmi szaktáborot 40 résztvevővel. További lehetőséget biztosít a vízitelep. Az elmúlt nyáron 480 vidéki úttörőt fogad, ezért cserébe 600 szegedi gyereket táboroztat Zobákpusztán, az idei nyáron a Bükben és Fonyódligetben.

Az iskolák által szervezett táborok közül a legkedveltebbek a vándortáborok. Ezek lehetőséget adnak arra, hogy a tanulók évente más-más tájjal ismerkedjenek meg. Legnehezebb feladat a tanulók nyári foglalkoztatásának is (ai szintű biztosításában az önálló csapatátör szervezése. A csapatátörökhoz a szocialista brigádok, a patrónáló üzemek is több helyen nyújtanak anyagi segítséget, de az iskolák maguk is igyekeznek például hulladékgyűjtésből hozzájárulni a táborozás költségeihez.

Evről évről körülbelül 1100 tanuló foglalkoztatnak a Sportcsarnokban a legkülönfélébb tanfolyamokon. Ezenkívül a Szeel AK 120 résztvevővel úszótanfolyamot, vízilabda-előkészítőt, eselgáncs-, kosárlabda-, kakakenu víznapközit szervez nyaranként. A Juhász Gyula Művelődési Központ gyermeknővérjén 70 tanuló foglalkoztatnak, a Délép SC röplabda-tanfolyamára, aerobik, tenisz nyári sportnapközijére 250 tanuló jelentkezett. A Taurus Gumi-gyár nyári úszótanfolyamán 60, a Tápéi Egységes Sportkör sporttanfolyamán 30, a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola által szervezett úszótanfolyamon 750, a JATE teniszszakosztály nyári tanfolyamán 50, a Lakóterületi SE különböző sporttanfolyamain 220 sportolni vágyó gyermekkel foglalkoznak. Nyaranként így mintegy 2800 gyermek jut el a sporttáborokba, tanfolyamokra.

Annak érdekében, hogy a gyermekek még szélesebb rétegének jelentsen a nyári vakáció pihenést, ismeretek bővítését, a differenciált gyermekprogramok eddigénél még gazdagabb kínálatra van szükség.

Megalakult az iparban az első vállalati tanács

Iparban elsőként az Oxigén- és Disszouzgágyár Vállalatnál hozták létre az új helyi vezető testületét, a vállalati tanácsot, amely csütörtökön tartotta alakuló ülését. A változást előkészítő bizottság javaslatára a termelési egységek kollektívái a 20 tagú vezető testületbe 10 dolgozót választottak és delegáltak: egyebek között tekintélyes szakmunkásokat, termelésirányítókat. A tanács másik 10 tagja, az igazgatóval együtt a vállalatvezetést képviseli.

Az alakuló ülésen a testület tagjai először a vállalat szervezeti és működési szabályzatának — az új irányítási forma miatt szükséges változásokat tartalmazó — módosítási tervezetét vitatták meg, és fogadták el egyhangú szavazással. Ezután az új szabályzatnak megfelelően megválasztották a vállalati tanács elnökét és helyettesét. Az új szabályzat szerint ez a vezető testület gyakorolja az igazgató feletti munkáltatói jogokat. Ezért dönteni kellett arról is, hogy megerősítke-e a jelenlegi igazgatót,

vagy ellenkező esetben vezetői poszt betöltésére pályázatot hirdetnek. Az ülésen a testület — titkos szavazással — egyhangúlag további 5 évre megerősítette igazgatói beosztásában Balázs Gézát, a vállalat eddigi vezetőjét.

Az iparban különben, mintegy 300 helyen kerül sor az új vállalatirányítási formák valamelyikének létrehozására.

Numizmatika

Csütörtökön tisztújító közgyűlést tartott a Magyar Numizmatikai Társulat az MTA székházában. A társulat elnöke ismét Gedai István, a Magyar Nemzeti Múzeum éremtárának vezetője, főtitkára Rádóczy Gyula, a Semmelweis Orvostörténelmi Múzeum tudományos főmunkatársa lett. Alelnökök: Fitz Jenő és Kahler Frigyes debreceni megyei bírósági bíró.

Papi békegyűlés

Papi békegyűlést tartottak csütörtökön Budapesten, a Városháza dísztermében. Az eseményen részt vett és felszólalt Sarlós István, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, az Országgyűlés elnöke is.

A békegyűlés a hagyományos májusi béke- és barátságnap eseményei közé tartozik: immár évek óta rendszeresen találkoznak ebben az időben a magyarországi egyházak és felekezetei képviselői, hogy kifejtésük véleményüket a magyar békepolitikáról.

Sarlós István belpolitikai életünk soron következő fontos feladatairól szolt a gyű-

lésen, kiemelve a választásokkal összefüggő kérdéseket. Többek között rámutatott: egész társadalmunk életét szolgálja a pártközmegegyezésen alapuló politikája, amelyek egyik fontos eleme az érdekegyeztetés és a társadalmi demokrácia kiterjesztése.

Az egyházak és a felekezeti képviselői hozzászólásaikban támogatásukról biztosították országunk békepolitikáját. Több felszólaló foglalkozott a béke nevelés kérdésével, amely a felnövekvő nemzedékkel kapcsolatos fontos pedagógiai feladatok közé tartozik.